

# 热身赛连败，国足拿什么战亚洲杯？

国足的2024年，又从一场失利开始。

在1日晚进行的国际足联A级友谊赛中，中国男足在先进一球的情况下，最终被中国香港队2:1逆转。在亚洲杯近在咫尺的时间节点上，中国男足的状态令人担忧。

为备战1月中旬即将启幕的亚洲杯赛事，中国男足于去年12月18日集结，目前正在阿联酋阿布扎比集训。此前进行的两场热身赛中，国足战胜了阿联酋第三级别联赛球队，而后0:2负于阿曼队。

本场比赛之前，国足名单中唯一一位留洋球员吴少聪已经赴阿布扎比与球队会合。目前在土耳其联赛效力的他也进入了首发阵容，与徐浩峰、蒋光太、李磊共同组成四后卫。

其他位置方面，吴曦、王上源搭档后腰，两翼为刘彬彬和韦世豪，武磊与谭龙出任锋线，门将为刘殿座。

据港媒报道，比赛伊始，中国男足第9分钟便取得领先，武磊的射门被门将封堵后，谭龙跟进补射得手，帮助球队1:0领先。

然而易边再战后，场上局势突变。中国香港队由潘沛轩连入两球，短时间内完成反超。而在比赛中，王上源吃到红牌，被罚出场。

面对不利局面，中国男足未能找到解决问题的方法，反而一名教练组成员与吴少聪又双双被出示红牌罚下，场面更加难以挽回。

最终，国足1:2落败，新的一年从一场意料之外的失利开始。不仅如此，老将吴曦还在本场比赛中伤退，具体伤情尚不明朗。

## 连追5局赢得比赛

## 丁俊晖险胜奥沙利文



丁俊晖(右)和奥沙利文在比赛中

新华社拉萨1月1日电 1日，英国知名斯诺克运动员罗尼·奥沙利文和中国名将丁俊晖在拉萨市群众文化体育中心上演了精彩对决。丁俊晖在1:5的不利局面下连追5局，最终赢得了这场11局6胜制的比赛。

开局后双方都很谨慎，一度陷入“得分荒”，经过鏖战，奥沙利文拿下第一局。进入状

## F1中国大奖赛4月举行

2024赛季F1(世界一级方程式锦标赛)中国大奖赛将于4月19日至21日在上海国际赛车场举办。1日晚，赛事官方发布票务相关信息，确认本场大奖赛的门票将从1月9日晚8点起开售，车迷可通过“久事体育”APP、微信小程序及支付宝小程序购买门票。

与往年相比，从上海一路打进F1的周冠宇，成为比赛的最大关注点之一。今年的中国站将是他首次以正式车手身份在上海国际赛车场一展技艺。

除常规的自由练习、排位赛和大奖赛外，今年的F1中国站还将新增冲刺排位赛和冲刺赛两场较量。目前相关的日程安排还在协调中。同时，上海国际赛车场在F1中国大奖赛期间，还将推出一系列与赛车文化相关的活

在目前世界排名中，中国香港队位列第150位，与排名第79位的中国男足相比有一定差距，然而比赛结果却令人始料未及。有媒体统计，这是中国男足时隔39年再次输给中国香港队。

2023年末，国足在与阿曼队的国际A级热身赛中0:2告负，球队上下都渴望以一场胜利为2024年开个好头，没想到却再次遭遇打击。如果说不敌阿曼，对手的排名比国足高还可以理解，而面对实力、排名都落后的中国香港队，居然吃到3张红牌，一球领先的情况下还输球，确实太说不过去。

虽然这只是热身赛，但球员的心态和情绪，甚至自信心都有可能会因连败受到影响。至于外界谈到的国足目标是亚洲杯八强，目前看起来难度不小。

根据赛程，中国男足将于1月13日迎战亚洲杯小组赛首个对手塔吉克斯坦队，随后1月17日对阵黎巴嫩队，1月22日小组赛末战对阵东道主卡塔尔队。

此前负于阿曼队后，中国男足主帅扬科维奇曾表示，国足刚结束大运动量训练周期，大家的体能不在最佳状态。他强调，进入技战术演练备战阶段后，球队将从两方面着手解决问题，调整队员状态的同时，对战术层面做出改进。

无论出于何种原因，单从与中国香港队的比赛结果来看，中国男足似乎还远未走上正轨，球队需调整改进之处颇多。

亚洲杯已近在咫尺，留给中国男足的时间不多了。

刘星晨

## 张之臻、郑钦文会带来更多惊喜

新华社澳大利亚珀斯1月1日电

在日前结束的第二届网球联合杯比赛中，张之臻/郑钦文“抢十”局以6:10不敌塞尔维亚组合德约科维奇/丹尼洛维奇，中国队最终以总比分1:2告负。中国队队长吴迪在赛后接受新华社记者专访时表示，参加这项混合团体赛事对两位年轻选手而言是一段很好的成长经历，相信他们未来能带给球迷更多惊喜。

本届联合杯，中国队所处的E组强敌环伺。作为主力的张之臻和郑钦文面对世界排名更高的选手敢打敢拼，表现可圈可点。

首轮对阵捷克队，张之臻2:1逆转莱赫奇卡，郑钦文力克温网冠军万卓索娃，两人此后又在混双中直落两盘，以3:0的总比分为中国队拿下“开门红”。次轮遭遇塞尔维亚队，在张之臻输给德约科维奇后，郑钦文顶住压力以6:4、6:2力克丹尼洛维奇；随后两人搭档与德约科维奇/丹尼洛维奇激战至“抢十”局才惜败。

“第一场以3:0赢下强大的捷克队，再加上刚刚结束的(和塞尔维亚队的比赛)，也是到最后‘抢十’才决出胜负，我们已经证明了自己的实力。但是在比赛中，我们也看到了很多不足的地方，需要回去调整、沟通，看看后面能不能有更大突破。”吴迪说。

西澳大利亚州首府珀斯，是中国队首次出征联合杯进行小组赛的城市，也见证了队长吴迪“逝去的青春”。

2011年底至2012年初，年仅19岁的吴迪曾跟随李娜来到珀斯征战霍普曼杯。如今已经转型为教练的吴迪对这段参赛经历记忆犹新。当看到张之臻和郑钦文站上珀斯的球场，吴迪直言：“(当时我)如果有张之臻现在的水准，(我们)可能会更进一步或者更进好几步。”

## 香港网球公开赛

## 商竣程赢得“最伟大胜利”

新华社香港1月1日电 香港网球公开赛正赛首轮1日打响，18岁的中国小将商竣程经历近3个小时的苦战，以6:7(5)、6:3、7:6(8)逆转战胜塞尔维亚球员杰雷。

面对世界排名第33位的杰雷，持外卡参赛的商竣程首盘与对手战至抢七，但他在5:3领先后连丢4分，交出首盘。次盘较量，商竣程在第七局实现破发，进而以6:3扳平比分。决胜盘中，两人在前12局各自保发，比赛再次被拖入抢七。在抢七过程中，尽管商竣程一度2:5落后，但他化解了两个赛点，以10:8战胜对手，挺进第二轮。

杰雷是商竣程击败的排名最高的球员，赛后商竣程将这场比赛称为“到目前为止职业生涯最伟大



张之臻

郑钦文

“当时霍普曼杯，我拖了后腿，确实是实力不济。当时我印象很深刻的是，娜姐连胜了三场而我连败了三场，每一场对我来说都是一个很深刻的教训。我到现在还可以清晰地说出(输给)加斯奎特、休伊特和沃达斯科。”吴迪说。

吴迪曾带着400名开外的世界排名未尝一胜，黯然离开珀斯。而如今，世界排名第58的张之臻和达到职业生涯新高的第14名的郑钦文，在这里打出了4胜2负的战绩。吴迪认为，这种转变离不开一代代前辈打下的基础、国内网球发展的良好氛围和球员的不懈努力。

“现在有很好的氛围，不管国家队或者地方队都很支持，而且现在我们处在上升期，他们自身很努力，每一场、每一天都很珍惜，目标也很清晰，所以我坚信他们能够走得更远。”吴迪说。

吴迪表示，通过两天的比赛，通过他们与排名世界前十的球员交手时的状态，能看出张之臻和郑钦文的潜力。展望新赛季，吴迪认为联合杯对两位中国队头号选手来说是一次很好的职业赛和热身赛。

对于之后的四大满贯及巴黎奥运会等重大赛事，吴迪认为张之臻和郑钦文可以自如面对。“他们很年轻，很有冲劲，我相信以他们的实力能够给球迷带来更多惊喜。”吴迪说。

态的奥沙利文分别以单杆80分和119分迅速拿下第二、三局。连续两局“挂蛋”的丁俊晖并未受到影响，以78:39扳回一局。

经过短暂的中场休息，双方进入后半场争夺。第五局丁俊晖开局不错，但随即被奥沙利文反超。第六局，奥沙利文以单杆105分胜出。第七局，丁俊晖稳住心态，单杆轰出62分拿下此局，随后他乘胜追击再取一局。第九局，丁俊晖在落后33分的情况下顶住压力，单杆打出75分锁定胜局。

进入关键的第十局，丁俊晖发挥出色，以67:14拿下。比赛进入决胜局，现场的紧张气氛也到达顶峰。丁俊晖一度领先近50分，随着奥沙利文的一记失误，丁俊晖拿下整场胜利。

奥沙利文赛后表示，虽然高海拔对自己来说是一个挑战，但并未影响发挥。尽管遗憾落败，但他和丁俊晖共同献上了一场精彩的比赛。丁俊晖说，希望在拉萨看到更多的业余赛事，让更多人参与进来。

2023拉萨“巅峰对决”斯诺克明星挑战赛由拉萨市人民政府和中国台球协会联合主办，设预选赛和挑战赛两个阶段：预选赛于2023年12月18日开赛，伍金多吉、耿渊从64名本地斯诺克爱好者中脱颖而出，于12月31日分别对丁俊晖和奥沙利文发起挑战，均以总比分1:5落败。

开局后双方都很谨慎，一度陷入“得分荒”，经过鏖战，奥沙利文拿下第一局。进入状



周冠宇

动，车迷除了能看到精彩的竞技，还能品尝到美食、欣赏到音乐表演、参与2024上海汽车文化节等多个项目，感受赛车运动的历史底蕴和魅力。

陆玮鑫

的一场胜利”。他说：“我有一个很棒的2023赛季，今天又用一场美妙的胜利开始了2024赛季。我非常高兴能够来到这里，这让我对未来有所期待。”

在2023年澳网比赛中，商竣程拿下个人澳网正赛首胜。展望新的一年和即将到来的澳网，商竣程表示并不太喜欢给自己设立具体目标，但是希望能每天取得一点点的进步。

他说：“在2023年，我每天起床后都会在手机里写下一个很简单的小目标，比如今天打球不能生气、不能抱怨。今天我写的是享受比赛的每一个瞬间，因为这是2024年的第一天，不管输赢，我要打一场好的开年比赛。”